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L'onorevole ministro chiede che questi 
disegni di legge siano dichiara t i u rgen t i ed 
inviat i alla Giunta generale del bilancio. 

Non essendovi osservazioni in contrar io, 
così r imarrà s tabi l i to. 

• Così è stabilito). 
Interrogazioni, 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
le interrogazioni. L 'onorevole sottosegre-
ta r io di S t a to per le finanze annuncia di 
aver dato r isposta scri t ta all' in ter roga-
zione presen ta ta dal depu ta to Oasalini, 
« per sapere per quali ragioni non venga 
f a t t a agli impiegat i dipendent i dal l 'Am-
ministrazione del lot to la comunicazione 
delle note personali , così e come è pre-
scri t to dalla legge e dal regolamento sullo 
s ta to giuridico degli impiegati civili ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Dal l 'Ammini-
strazione del lo t to non si è ancora proce-
du to alla r i forma del regolamento speciale 
che, in applicazione dell 'art icolo 19 del re-
golamento generale sullo s ta to giuridico 
degli impiegati, dovrà disciplinare la ma-
ter ia relat iva alle no te in format ive . 

« Ho però impar t i t e oppor tune istru-
zioni a t u t t e le Direzioni del lotto, affin-
chè sia da t a comunicazione ai d ipendent i 
impiegat i delle no te informat ive che ver-
ranno, a suo t empo , compilate per l ' anno 
in corso. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D A COMO ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tario di Sta to per l 'agricoltura, indust r ia e 
commercio annunc ia di aver dato risposta 
scr i t ta a l l ' in terrogazione p resen ta ta dal de-
pu t a to Guglielmi, « per sapere se in occa-
sione di dover r ipr is t inare il Museo agrario, 
i cui locali fu rono occupat i dalla nuova sede 
del Ministero, non r i tenga urgente ed oppor-
t u n o di concentrare in unico a d a t t o fabbr i -
cato il Labora tor io di patologia vegetale 
e gli al tr i uffici speciali d ipendent i dal suo 
Dicastero in Roma che ora t rovansi sparsi 
in locali di propr ie tà pr iva ta ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Si riconosce ef-
fe t t ivamente la necessità di dare a l t ra sede 
più a d a t t a al l abora tor io di patologia ve-
getale, in modo da agevolare le esperienze, 
6 pa r iment i si riconosce la u t i l i tà di addi-
venire, quando ciò sarà consenti to dalle 
disponibil i tà finanziarie, ad una r iunione 
degli uffici speciali d ipendent i dal Ministero 

in nuovi locali di propr ie tà governa t iva . 
Si osserva però che la ubicazione del labo-
rator io di patologia vegetale deve rispon-
dere a par t icolar i esigenze che po t rebbero 
eventua lmente t rovars i in cont ras to con 
quelle degli a l t r i servizi ed uffici. 

« Ad ogni modo il Ministero sta s tudiando 
la soluzione più conveniente . 

« Il sottosegretario di Stato 
« C O T T A F A V I R. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
ta r io di S t a to per la pubbl ica is t ruzione 
annunc ia di aver da to r isposta scr i t ta alla 
interrogazione p resen ta ta dal depu ta to Ma-
gliano al ministro della pubblica istruzione, 
« perchè dica, come, e quando in tenda 
provvedere al migl ioramento delle condi-
zioni del personale degli scavi e dei musei. 

R I S P O S T A S C R I T T A . — È già p ron to il 
Decreto Reale che au tor izza la presenta-
zione del disegno di legge. Risolute alcune 
contestazioni , di non grande rilievo, col 
Ministero del tesoro, si confida di poter pre-
sentare al più presto al Par lamento , il di-
segno di legge. 

« Il sottosegretario di Stato 
« R O S A D I ». 

P R E S I D E N T E . L' onorevole sottose-
gretar io di Sta to per le poste ed i tele-
grafi annuncia di aver da to risposta scr i t ta 
alla interrogazione presenta ta dal depu t a to 
Samoggia, « per sapere quali sono i propo-
siti suoi nei r iguardi del personale supplente, 
lasciato ora alla completa mercè dei ricevi-
tori e che ha d i r i t to certo ad un t r a t t a -
mento meno disumano ed iniquo dell 'a t-
tua le ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Come ho già 
avu to occasione di dire, i supplent i sono 
a iut i fiduciari dei ricevitori , dai quali di-
pendono e dai quali sono d i r e t t a m e n t e re-
t r ibui t i , e su di essi lo S ta to esercita una 
larga tu t e l a e vigilanza. 

« I l regolamento speciale stabilisce un 
minimo di compenso in r appor to ad un de-
t e rmina to numero di ore di lavoro giorna-
liero. E d è in teso ,che il compenso varii in 
base a quei da t i ed alla capaci tà ed al 
rendimento uti le dei supplent i . 

« È però ovvio che il rappor to f ra l 'of-
fe r ta e la richiesta pei posti di supplente 
influisce g randemente sulla determinazione 
delle paghe. E d è pure ovvio che non vi è 
provvidenza che valga a garant i re sempre 
ed in ogni caso contro t ac i t e pa t tu i z ion i 


